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CALIFORNIA'S CLIMATE PLANPLANO DO CLIMA NA CALIFÓRNIA
The facts on California's plan to reduce greenhouse gases and move toward a clean, green economyOs fatos sobre o plano da Califórnia para reduzir os gases com efeito de estufa e avançar para uma economia limpa. 
The Climate Change Scoping Plan is the state's roadmap to reach the greenhouse gas reduction goals required in the Global Warming Solutions Act of 2006, or AB 32.O escopo do Plano para as Alterações Climáticas é o roteiro para chegar a metas de redução de gases com efeito estufa, exigidas no Aquecimento Global Solutions Act of 2006, ou AB 32. This plan calls for an ambitious but achievable reduction in California's carbon footprint – toward a clean energy future. Este plano prevê uma redução ambiciosa, mas exequível na pegada de carbono da Califórnia, para um futuro com energia limpa. Reducing greenhouse gas emissions to 1990 levels means cutting approximately 30% from business-as-usual emissions levels projected for 2020, or about 15% from today's levels. On a per-capita basis, that means reducing annual emissions of 14 tons of carbon dioxide for every man, woman and child in California down to about 10 tons per person by 2020. Redução das emissões de gases de efeito estufa aos níveis de 1990, significará cortar cerca de 30% do atual nível de emissão. Isso significa ainda reduzir as emissões anuais de 14 toneladas de dióxido de carbono para cada homem, mulher e criança na Califórnia para cerca de 10 toneladas por pessoa até 2020.This challenge also represents an opportunity to transform California's economy into one that runs on clean and sustainable technologies, helping secure our energy independence and security, and ensure that all Californians are able to enjoy their rights to clean air, clean water, and a healthy and safe environment. Este desafio também representa uma oportunidade para transformar a economia da Califórnia, com sustentabilidade e tecnologias limpas, ajudando a garantir a nossa independência energética e de segurança, e garantir que todos os californianos, serão capazes de desfrutar seus direitos de ar limpo, água limpa e saudável e ambiente seguro. 

KEY STRATEGIES IN THE AB 32 SCOPING PLANPRINCIPAIS ESTRATÉGIAS NA DEFINIÇÃO DO PLANO AB 32
Programa: Broad-Based para fornecer um limite firme sobre as emissões; cobre 85% das emissões da Califórnia: a geração de eletricidade, grandes fontes industriais, combustíveis, transporte e comercial e uso residencial do gás natural e oferece ligação regional com os Western Climate Initiative, que permitirão uma maior economia e benefícios ambientais. (Air Resources Board).
Transporte: Redução de 30% em emissões de gases com efeito estufa dos veículos em 2016 (conhecido como "o Pavley" normas), seguido de novas reduções a partir de 2017. Decrease 10% by 2020 carbon intensive vehicle fuels through the low-carbon fuel standard. Lastly, changes in the way we build, plan and develop our cities through better land-use planning (SB 375). Redução de 10% até 2020, através do padrão de combustível de baixo carbono. Finalmente, as mudanças na nossa forma de construir, planejar e desenvolver as nossas cidades, através de um melhor planejamento de uso da terra (SB 375). Other transportation measures include more efficient delivery trucks, heavy duty trucks and goods movement. Air Resources Board, Business, Transportation and Housing Agency, California Energy Commission, California Public Utilities Commission, Office of Planning and Research. Outras medidas incluem o transporte de entrega com caminhões mais eficientes, caminhões pesados e movimentação de mercadorias. (Air Resources Board,  Agência de Habitação, California Energy Commission, California Public Utilities Commission, Escritório de Planejamento e Pesquisa). 
Electricity and Energy (imported included) : Improved appliance efficiency standards and other aggressive energy efficiency measures; 33% renewables by 2020; increased use of efficient “combined heat and power”; Million Solar Roofs, Solar Hot Water Heating; Green Buildings; and water efficiency. Air Resources Board, State and Consumer Services Agency, California Energy Commission, California Public Utilities Commission, Department of Water Resources.Eletricidade e Energia (importados incluídos): Melhoria da eficiência; 33% de energias renováveis até 2020; aumento do uso de "eficiente combinado" de calor e energia; telhados  solares, aquecimento de água quente por energia solar e prédios verdes. ( Air Resources Board, Estado e Defesa do Consumidor Agência de Serviços, California Energy Commission, California Public Utilities Commission, Departamento de Recursos Hídricos).
Indústria: Auditoria nas maiores industrias para identificar oportunidades de redução de gases de efeito estufa; regulamentos sobre refinarias; identificação de queima e emissões fugitivas e das 800 maiores fontes de emissão. (Air Resources Board, Negócios, Transporte e Agência de Habitação).
Potencial de Aquecimento Global /Gases: Captura de refrigerantes e de outros gases com efeito de alto potencial de aquecimento global já em uso; redução do impacto futuro, através de equipamentos resistentes à fuga e restrições de utilização. Redução High global warming chemicals trap heat in the atmosphere at levels many times that of carbon dioxide, the primary cause of global warming. de produtos químicos que prendem o calor na atmosfera em altos níveis, como dióxido de carbono, a principal causa do aquecimento global. (Air Resources Board.Air Resources Board).
Agricultura: Utilizar mais equipamentos agrícolas eficientes, redução de digestores de estrume em fábricas de lacticínios; reduzir os impactos sobre a produtividade das lavouras e da pecuária. (Air Resources Board, Departamento de Alimentos e Agricultura, Controle dos Recursos Hídricos).
Resíduos e Reciclagem: Reduzir as emissões de metano de aterros sanitários e avançar em direção a reciclagem máxima com zero desperdício. Air Resources Board, Department of Resources Recycling and Recovery. (Air Resources Board, Departamento de Recursos Reciclagem e Valorização).
DRIVING THE DEVELOPMENT OF A GREEN ECONOMY TIMELINE FOR AB 32 IMPLEMENTATIONCRONOGRAMA PARA IMPLEMENTAÇÃODO PLANO AB 32
	By Jan 1, 2009Até 1 de janeiro de 2009 
	Air Resources Board (ARB) adopts plan indicating how emission reductions will be achieved from significant sources of greenhouse gas emissions via regulations, market mechanisms and other actions. Air Resources Board (ARB) adapta um plano indicando a forma como as reduções de emissões serão atingidas a partir de fontes significativas de emissões de gases com efeito estufa através de regulamentos,  mecanismos de mercado e outras ações 

	By Jan 1, 2010Até 01 de janeiro de 2010 
	Early action measures take effect.Primeiras medidas de ação em vigor. 

	During 2010Em 2010 
	ARB conducts series of rulemakings, after workshops and public hearings, to adopt greenhouse gas emissions regulations including rules governing market mechanisms. ARB realiza série de audiências públicas incluindo disposições relativas aos mecanismos de mercado. 

	By Jan 1, 2011Até 1 de janeiro de 2011 
	ARB completes major rulemakings for reducing greenhouse gas emissions including market mechanisms.ARB may revise the rules and adopt new ones after Jan. 1, 2011 in furtherance of the 2020 cap.ARB pode rever as normas e adotar novos procedimentos após 01 de janeiro de 2011 em prol do PAC 2020. 


	By Jan 1, 2012Até 01 de janeiro de 2012 
	Menos eGreenhouse gas emissions rules and market mechanisms adopted by ARB take effect and are legally enforceable.missões de gases com efeito estufa e novas regras e mecanismos de mercado.

	Dec 31, 202031 de dezembro de 2020 
	Deadline for achieving 2020 greenhouse gas emissions cap.Prazo para atingir metas previstas para 2020.


GLIMPSE OF CALIFORNIA'S CLEAN ENERGY FUTUREOlhar sobre o futuro da energia na Califórnia
The plan will create a more efficient California and grow the economy:O plano visa fazer crescer a economia: 

· More efficient cars cost less to driveCarros mais eficientes custarão menos.
· More efficient buildings use fewer resourcesEdifícios mais eficientes com  menor uso de recursos. 

· More efficient homes and appliances use less energyCasas mais eficientes consumirão menos energia.

· More efficient land use means less time driving, less fuel used and more transit opportunitiesMore efficient factories produce less pollutionFábricas mais eficientes produzirão menos poluição.
Fighting climate change will help:Combater as alterações climáticas irá ajudar a Califórnia a: 

· Reduce our dependence on oilReduzir a dependência do petróleo. 

· Protect human healthProteger a saúde humana. 

· Protect California's forests, ocean and wildlifeProtejer as florestas da Califórnia, o mar e os animais selvagens. 

· Conserve precious natural resourcesConservar os preciosos recursos naturais. 

· Reduce air pollutionReduzir a poluição atmosférica. 

· Promote the development of clean, locally-produced energyPromover o desenvolvimento local, produzindo energia limpa. 

· Create new jobs for California workers in clean tech industriesCriar novos empregos para os trabalhadores da Califórnia em indústrias de tecnologia limpa. 

· Increase energy efficiency, which will save us all money on what we pay for energyAumentar a eficiência energética.

· Create more livable, walkable citiesCriar mais locais ambientalmente sustentáveis.

